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FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. MARA JENŐ

Előfizetési árak: évente 390, félévre 150, negyed­
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.
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Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda : Veliki 
Becskerek, Obilityeva ucca 1. Telefon : 281 és 21
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abb halá os po t k
bolgár főváros kellős közepén.

Eeográdfcól jelentik ; November 
11-ikén, a fegyverszünet megkötésé­
nek évfordulóján, a Vöros-Kereszi 
szervezetek világszerte ünnepséget 
tai tanak, amelyből a jugoszláv Vö­
rös-Kereszt is kiveszi a részét.

rnerer1' p <X.c '1

p
ítélte Vaszíljev Vaszilt, akit a gyii- j napirenden levő merényletek a kül- 
kosság értelmi szerzőjének tekintet- földön nem a legjobb színben- tünte­

tik fel a bolgár fővárost. Az utolsó 
idők egymást követő véres merény- 

A rendőrség azonnal nyomozást létéi, gyilkosságai, véres leszámolá- 
inditott cs a gyanús városrészben, j sai olyannak mutatják Szófiát, mint- 

gyilkosság történt, több! ha állandó hadszíntér lenne, ahol
mellékkormányok tartják rettegés­
ben a közéletet és kockáztatják 
Bulgária külföldi tekintélyét.

Szófia, okt. 18. i 
Tegnap a főváros kellős közepén 

felháborító merénylet történt, amely- tek és ezt az illegális ítéletet tegnap 
nek Vaszíljev Vaszil, a makedón azután végre is hajtották, 
szervezet főtitkára esett áldozatul.

:
Beográdtó! jelentik : A privilegi­

zált Agrárbank igazgatósága tegna­
pi illésén úgy döntött, hogy a íöidmi- 
x e§ szövetkezetek kizárólag köz­
pontjaik utján kaphatnak hitelt. A 
földmivesszer vezetek 8 %, hosszú 
lejáratú jelzálogkölcsönök 9 
személyi, rövidlejáratu kölcsönök 10 
százalék melleit folyősiítatnak.

bl

ismeretes, hogy Vaszíljev Metcdi- 
je, a tegnap meggyilkoltnak a báty- i a^lC 1 a 
ja egy hónappal ezelőtt Várnában egyént letartóztatott.

m-
es

A közvélemény erélyesen sürgeti aa Proíagerov-megölte Lazarevet, 
pártiak egyik vezető emberét. Ezért kormány erélyes és határozott meg-

Bécsböl jelentik : Az alkotmány- 
revízióval kapcsolatban az eddigi 
osztrák himnusz és címer megválto­
zik. Ausztria az eddigi, dr. Rohner és 
Kniíh által készített himnuszát elejti 
és újra hivatalos himnusznak dekla­
rálja Haydn himnuszát, amelyhez a 
megváltozott viszonyoknak megfele­
lő szöveget Kornstok Ottokár irta.

a tényért a Protagercv-párt halálra torlő és rendcsináló akcióját, mert a

a Pofában Az athéni jugoszláv követet
rokenszenvve! fogadták.

Végrehajtották a halálos Ítéletet
elitéit Isztriái szlovén fiatalemberen.

■;áAthén, okt. IS.ti halálitélet 24 órán belül végrehaj­
tandó.

Gór tán Vladimírt ma reggel Póló­
ban agyonlőtték.

Beográd, okt. 18.
Az Avala távirati ügynökség jelen­

ti : A pólai állami bíróság, mint isme- 
letes, öt szlovén származású Isztriái 
egyén ellen a fasiszta állameszme el­
len irányuló állítólagos összeeskü­
vés miatt pert indított és az öt 
egyént elitélte.

Gortán Vladimírt a bíróság halálra 
ítélte, a másik négy vádlottársát 
cgyenkint harminc évi fogházra. Az 
Ítéletet úgy mondották ki, hogy a

Vuszkovity, az uj jugoszláv követ 
tegnap tette meg első látogatását 
Mihalokopulosz külügyminiszternél. 
Ezt a diplomáciai aktust a görög la- 

Zágrebben a kivégzésről szóló hír pok igen behatóan és melegen kom- 
a délelőtt folyamán terjedt el és min- mentálták. 
tienfelé nagy megdöbbenést váltott 
ki. A lapok különkiadásban közölték 
a halálos ítélet végrehajtásáról szóló arra, hogy közte és a külügyitlinisz- 
hirt, amelyet a közönség nagy izga- tér között a baráti hangulat uj meg- 
1 ómmal kommentált. Az egyetemi if-1 nyilvánítása jusson kifejezésre, 
juság este 7 órára tüntető gyűlést j 
hivott egybe.

iáim

Budapestről jelentik : A Marta 
autótaxi-váilalatnál megjelent tegnap 
Töreky törvényszéki elnök és még 
két itéióbiró, hogy ott megtanulja­
nak autót vezetni. A törvényszéki 
elnök kijelentette, hogy igen sok au- 
íchajtási pörben kell ítéletet monda- 
niok állandóan és ezért tartják szük­
ségesnek a hajtassa! gyakorlatilag 
is tisztába jönni.

m

írtákAz uj jugoszláv követ 
egyebek közt -- ikrámat nyújtott’í ii
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A szeszcsempészek Ameri­
kában egész hadsereget 
szerveztek védelmükre.

Budapestről jelentik: Iván Mosjou- 
hin, a világhírű orosz filmszínész 
tegnap ideérkezett. A keleti pálya­
udvaron százakra menő, főleg nők­
ből álló tömeg fogadta és virágokkal 
árasztotta el. Érdekes, hogy Mosjou- 
hin bajusszal és szakálla! ékesen pre­
zentálta magát hódolóinak, mert leg­
közelebb szakállas darabban fog ját­
szani és már készülnek a felvételek-

Mária özvegy román királyné megcáfolja 
az Universulban megjelent nyilatkozatot. Newyork, okt. 18.

Tegnap a városban és környékén 
a rendőrség teljesen váratlanul raz­
ziát tartott a szeszcsempészek ellen 
és sikerült neki igen érzékeny csa­
pást mérni erre az illegális, de hatal­
masan megszervezett kereskedelmi 
ágra.

Newyersey mellett valóságos ak­
nahálózatot lepleztek le, amely egy 
kis földalatti városkához vezetett, a 
melyben óriási mennyiségű szesz, 
lőszer és egy titkos rádióleadóállo­
más volt elraktározva.

A szeszcsempészek ennek a rádió­
nak a segítségével irányították hajói­
kat és szeszt csempésző teherautói­
kat. Minthogy a rendőrség a leadóál­
lomással együtt a titkos kulcsát is 
megszerezte a bandának, sikerült ne­
ki egy egész csomó hajót kikötőbe 
csalni, amelyeket azután lelepleztek.

Érdekes, hogy a csempészek a ma­
guk védelmére egész miniature had­
sereget tartottak fenn. A csempészek 
vezetői közül sikerült 32 embert el­
fogni.

ÉhenliaU egy dúsgazdag kol- 
dusasszony. Newyorkból jelentik: 
A város keleti részében halva ta­
láltak egy nyolcvanéves koldusasz- 
szonyt. Az asszony lakásán 400 
ezer dollár értékű takarékpénztári 
betétkönyveket találtak. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a 
koldusasszony ébenhalt.

Bukarest, okt. 18. j ilyen nyilatkozatot, sem összekötte- 
A Rador távirati ügynökség hiva-jtésben nincsen az Universullal.

a1 kormány első pillanattól kezdx’e 
öz- gyanakodott ezeknek a nyilatkoza­

toknak valószínűségében, de most az 
udvari miniszter hivatalosan megcá­
folta az özvegy királyné nevében az 
Universul nagy port felvert cik­
két.

A
talosan megállapítja, hogy azok 
nyilatkozatok, amelyek Mária 
vegy királyné nevében megjelentek 
az Universulban és a régensség be­
töltése körüli helyzetre vonatkoznak, 
hamisak.

A királyné senkinek nem adott ki

re.

Párizsból jelentik : Tegnap Fran­
ciaország területén nem kevesebb, 
mint 14 embert gázoltak halálra az 
autók és 21 embert súlyosan meg­
sebesítettek. Stahlint idegsokkal szanatóriumba vitték.

Budapestről jelentik : Tegnap este 
a Berlini téren az egyik csatorna- 
nyilásból lángok csaptak ki, majd 
tíetonációszerü dörgés hallatszott. A 
rendőrség nyomozást indított a rej­
télyes eset felderítésére.

tói, úgy hogy egy Moszkva melletti 
szanatóriumba kellett elhelyezni, a 
hol hosszas pihenést és abszolút 
munkanélküliséget rendeltek neki az 
orvosok.

Moszkva, okt. 18.
A népbiztosok köreiből eredő hí­

rek szerint, az orosz diktátornak, 
Stahlinnak, egészségi állapota telje­
sen megrendült. Stahlin idegsokkot 
kapott a sok és megfeszített munká-
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8G VTŐZSDE Baj lenne, ha ez a törvény 
mindenütt polgárjogot 

nyerne.
Nexvyork, okt. 18. 

Az Associated Press jelenti Mexi­
kóból, hogy Portez Gil elnök a bün­
tetőtörvénykönyvnek 
módosítását terjeszti a parlament elé.

A törvénykönyv szenzációs újítá­
sai főleg a szerelmi deliktumok mér­
legelésére vonatkoznak. Eszerint 

minden apának joga van leánya

csábítóját megölni. Ha a lány ön­
ként adta volna magát át csábító­
jának, úgy a leány is teljesen apja 
Ítélkezése alá esik.

Házasságtörés esetén a férj 
megölheti a csábítót minden törvé­
nyes következmény nélkül.

A büntetőtörvénytervezet egyút­
tal megszünteti az esküdtszéket, a 
melynek helyét egy elmeorvosokból 
és pszihiaterekből álló testület veszi

te
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Megkezdték a becskereki pékek 
árdrágítás! pőrét.

Három napra tervezik a tárgyalást.

Megfellebbezik Markovity Nikola volt 
tanácsnok nyugdíjigényének elismerését.

Levették a napirendről az egységes kioszkok tervét.
többiek védőlent meg védővel, a 

nélkül jöttek a tárgyalásra.
Becskerek, ckt. 18.

Csütörtökön délután három órakor 
kezdte meg a becskereki pékek 
monstrepörét a becskereki járásbíró­
ságon Nikovity Milos büntető járás- 
bíró. A vádlott tizennégy becskereki 
pékmester volt és mindegykük ellen 
a drágaság leküzdéséről szóló tör­
vény értelmében indítottak eljárást, 
mert a kenyér kilogrammját 3 dinár 
és 50 páráért árusították és a pék­
sütemény súlyát, árához viszonyít­
va, nem találták kielégítőnek. A pé­
kek közül csupán Eckstein Samu je-

Kisebb jelentőségű ügyek Becskerek város
közgyűlése előtt. büntetöjárásbiróNikovity Milos 

három órakor nyitotta meg a tár­
gyalást és felolvasta a rendőrség fel­
jelentését, amely árdrágítással vá­
dolja a tizennégy becskereki pék­
mestert. A vád ismertetése után a 
vádlottak személyi adatait vették 
fel, majd áttértek az egyes vádlottak 
védekezésének jegyzőkönyvbe fog­
lalására. A délután folyamán öt vád­
lottat hallgattak ki. A tárgyalást ma 
délután 3 órakor folytatják.

Becskerek, oki:. 18.
Becskerek város képviselőtestüle­

te csütörtökön délután Sztefánovity 
Nikola polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott.

Napirend előtt Sztefánovity pol­
gármester ismertette az ország bán­
ságokra való felosztásáról szóló 
királyi kéziratot és a képviselőtes­
tület hozzájárulását kérte, hogy 
Becskerek város lakossága nevében 
táviratilag üdvözölhesse Popovity 
Dáka volt agrárreíormminisztert, a 
dunai bánság bánját.

Javaslata elhangzása után a köz­
gyűlés tudomásul vette Dojkovity 
Kuzmán városházi üzlethelyiségének 
a felmondását és a hátralékos ház­
bérért a per megindítását, a Fruska- 
gora turistaegyesület irodája részé­
re egy üzlethelyiség átengedését ha­
tározta el és úgy döntött, hogy a 
katonasirok rendbehozatalára az 
1930-as évi költségvetésbe 3000 di­
nárt vesz fel. A Borac-cal kötendő 
szerződést — a Borac sportpálya íe- 
í életének bérletéről — levették a na­
pirendről. Suvajdzsity Ljubomir adó­
hivatali végrehajtót 13 évi és 9 hóna­
pos tényleges szolgálattal nyugdíjaz­
ták, Veszkovity Mihajló katonai 
ügyosztálybeli tisztviselő állami szol­
gálatban eltöltött éveit nem számí­
tották be, mert az állami szolgálatot 
okmányokkal nem igazolta. A Nasa 
Krila aeroklubnak és a beográdi 
diákotthonnak 500—500 dinár se­
gélyt szavaztak meg. Csáki Istvánt 
süketnéma fia részére kért segélyé­
vel elutasították azzal az indokolás­
sal. hogy Csáki munkaképes és há­
za van. Szűcs István és Roosz Fran­
ciskát illetőség iránti kérvényével

szintén elutasították. Kosztity Csé- 
da szemétkihordóval őt évre szerz - 
dést kötöttek a szemét kifuvarozásá­
ra.

Elhatározta még 
hogy

pert indít a közigazgatási bíróság­
nál a beográdi tartomány azon ha­
tározata ellen, amellyel 
Markovity Nikola volt katonai ta­
nácsnok nyugdíjigényéi.

a közgyűlés".

elismeri

Az uj utitörvény előírásainak meg-
teleloen, kategorizálták a két közsé­
gi utat, a szvetimihajlovóit első-, a 
muzsljait másodosztályúnak 
tették.

Négyszázezer dinár miatt történt a toráki
kettős dráma?minosi-

Vukov jevta szóvátette, 
hogy az elemi ri ut rendkívül elha­
nyagolt állapotban van, megjegyzé­
seire Török Nikola városi főmérnök 
válaszolt és kijelentette, hogy 
ut a tartományé.

A városi tanács javaslatot dolgo­
zott ki egységes kioszkokról és elő­
terjesztésében a beográdi kioszkok 
mintáját indítványozta elfogadni, 
rr.ely esetben

Nagy részvét mellett temették el a velikitoráki bírót és a
feleségét.

Nagy összegekkel dolgozott, de akik 
vele üzleti összeköttetésben voltak, 
úgy mondják, hogy

soha íiílérnyi hiányt nem tapasz­
taltak.

Velikitorák, okt. 18.
A velikitoráki dráma két áldoza­

tát, Csipu Juon községi bírót és fia­
tal feleségét, csütörtökön délután 1 
órakor temették el a község lakos­
ságának nagy részvéte mellett.

Csipu Juon és feleségének tragé­
diája élénk szóbeszéd tárgyát képe­
zi a kettős Tórákon, ahol a házas­
párt általánosan ismerték és szeret­
ték. A tekintélyes és népszerű köz­
ségi bírónak ez volt a második fele­
sége.

mindössze 20 esztendős és ragyo­
gó román szépség.
Csipu Juon erejének teljében levő 

férfi, meglehetősen nagy látókörű, 
polgári iskolát végzett egyén, aki­
nek a bírói székben ambíciói voltak, 
községe érdekében sokat fáradozott 
és meglehetős sikerrel.

Üzleti életében a pontosságot és a 
becsületességet vallotta

ez az

Legutóbbi veszteségei rendítették 
meg anyagi helyzetét annyira, hogy 
fizetési kötelezettségeinek nem tu­
dott eleget tenni és egyes verziók 
szerint,

becskereki kereskedőknek négy- 
százezer dinárral tartozott.
Hogy ez az összeg hiteles, erősen 

kétséges, bár
valószínű, hogy Csipu tetemes 
összegek hiánya miatt követte el a 
gyilkosságot és az öngyilkosságot.
Dzsigurszki Mladen dr. központi 

főszolgabiró rendeletére Putnik Kor­
nél szolgabiró átvizsgálta a községi 
pénztárt és megállapította, hogy az 
a legteljesebb rendben van.

a jelenlegi bódékat 1930 végéig el 
kellene távolítani és helyükbe egy­
séges, uj árusitóházikókaí kelle­
ne építeni,

melyek helypénze évi 1200 dinár len­
ne, tizenöt év után azonban a házi­
kók átmennének a város tulajdoná­
ba. Az állandó választmány a kérdés 
napirendről való levételét és ügyészi 
vélemény meghallgatását javasolta, 
amihez a közgyűlés hozzá is járult.

A képviselőtestület végül névsze­
rinti szavazással hozzájárult a volt 
gyepmesteri telep és négy hold föld­
nek selyemgyár céljaira való átenge­
déséhez.

elvének.

„Aki tönkre akar menni, csak vegyen
autóbuszt“.

Ki gyújtotta fel a Becskerek-noviszádi autóbuszt?

Negyven százalékos kamat.
Uzsorával vádoltak egy becskereki piaci árust

magát, úgy hogy polgári pert kellett 
indítania követelése erejéig.

Radováncsev Dusán és Cvejánov 
Milán volt rendőrségi tisztviselő ta­
núvallomásának elhangzása után, dr. 
Antonijevity Dusán vezetőügyész 
tartotta meg vád 
Jován védő pedig a védbeszédét. Mi- 
hajlovity dr. beszédében felemlítette, 
hogy a kialkudott kamat csak húsz 
százalék volt, ami nem sok, ha fi­
gyelembevesszük, hogy akkoriban 
még a bankok is 24 százalék kamatot 
számítottak, sőt a tábla jóváhagyta 
egy vidéki plébános követelését, 
holott a pap 36 százalékos kamatot 
kapott. Véleménye szerint, Tesin 
csak azért tett feljelentést Kolárov 
ellen, hogy elnyújtsa a polgári pert.

A bíróság
felmentő ítéletet hozott

és Ítélete indokolásában kifejtette, 
hogy az összeg eredetileg kölcsönös 
kockázatra szóló kereskedelem cél­
jait szolgálta és csak később kapott 
kölcsönjelleget, az uzsoránál szüksé­
ges a szorult helyzet kihasználása, 
ami az adott esetben nem történt 
meg.

Az ügyész tudomásul vette az Íté­
letet, Tesin azonban bejelentette, 
hogy fellebbezni fog.

Becskerek, okt. 18.
Bunity Ivó törvényszéki elnök ta­

nácsa csütörtökön délelőtt foglalko­
zott Kolárov Cveta 51 éves becske­
reki piaci árus bünpörével, aki ellen 

miatt indítottak eljárást, mert

Becskerek, okt. 18. Neprgatyin Péra vendéglős, tanú 
szerint, az autóbusz nem jövedelme­
zett és Papity Krszta többször han­
goztatta, hogy „aki tönkre akar 
menni, csak vegyen autóbuszt“.

Több tanú kihallgatása, dr. Antoni­
jevity Dusán ügyész vád- 
Mrkusity Joszií védő 
után a bíróság Papity Krsztát és Pa- 
pity Gyurát bizonyítékok hiányában 
felmentette. Az ítélet jogerős.

Még 1928 május 5-ikén történt, 
hogy a szomszédos Szrpszkiaradác 
községben kigyulladt Papity Krszta 
gazdálkodó garázsa és elégett az au­
tóbusza, amelyet rövid idővel ko­
rábban vásárolt 62.000 dinárért. Az 
autóbusz 60.000 dinárra volt biztosit-

uzsora
Tesin Velimirnek tizenötezer dinárt 
kölcsönzött és a kölcsön biztosítéká­
ul 21.000 dináros váltót vett fedeze­
tül, azonkívül kötelezettséget köve­
telt, hogy

dr. Mihajlovity és dr.
védbeszédeva egy becskereki biztosító-intézet­

nél, miután azonban az a gyanú me­
rült fel, hogy a tüzet gyújtogatás 
okozta, az összeget nem fizették ki.

Csütörtökön délelőtt tárgyalta
Papity Krszta és fia, Papity Gyura 
szrpszkiaradáci lakósok bünpörét 
becskereki törvényszék büntetőta­
nácsa. Papity Krsztát hallgatták ki 
elsőnek és a gazdálkodó elmondotta, 
hogy az autóbusz Becskerek és No- 
\iszád között közlekedett, jól jöve­
delmezett és nem tudja 
tát adni, hogyan keletkezhetett a 
tűz. A garázs a nagyvendéglő udva­
rán egy félszerben volt, teljesen el­
zárt helyen, a kulcsot a 
Azon éjjel, amikor a tűz kitört, fia 
és ő is a lakásán tartózkodott és reg­
gel értesült róla, hogy az autóbusz 
elégett.

Janis Janó soffőr

Tesin minden évben 6000 dinár ka­
matot fizet, ami negyven százalék­
nak felel meg.

A nemzetközi ujságirókong- 
resszus ötödik ülésszaka. Ant­
werpenből jelentik: Tegnap kezdő­
dött F

a

meg a nemzetközi újságíró 
egyesület ötödikKolárov Cveta a tárgyaláson el­

mondotta, hogy Tesinnel üzleti ösz- 
szeköttetésben állott és a pénzt ere­
detileg nem kölcsönnek, hanem üz­
letkötések céljaira adta, amelynek 
lebonyolításánál közös kockázatra 
és közös nyereségre dolgoztak. Az 
üzletkötések nem válltak be és ö 
nem tudta visszakapni a pénzét, mi­

állapodott meg Tesinnel,

ülésszaka, a 
melyen tizenhárom állam újságíró 
kiküldöttjei szerepelnek, 
legfontosabb

Az ülés
. programmpontja a

hírlapírók vízummentes útlevelének 
kérdése.

magyaráza-

A tömeg félholtra vert 
megőrült szerelmes ifjút.
ningből jelentik: Stockheimben egy 
20 éves ifjú leszúrta viszonzatlan 
szerelmesét

egy
Mei-fia őrizte.

egy 24 éves leányt, 
majd a holttestet kettéfürészelte és 
egy szemetesládába rejtette el. A 
rémtett felfedezése után le akarták 
tartóztatni, azonban lövöldözni kez­
dett üldözőire, mire a csendőrök 
megkötözték és be akarták kisérni. 
A lakosság azonban doronggal 
megtámadta a menetet és a gyil­
kost félholra verte,

re úgy
hogy az üzleti tőkének adott pénzt 
kölcsönnek tekintik és az összegre 
fedezeti váltót kapott. Az összeg 18 
ezer dinár volt és nem 15.000 dinár. 
Tesin eleinte egyezkedni kezdett, 
sőt az összeget be is kebeleztette a 
házára, utóbb azonban meggondolta

elmondotta, 
hogy előző este 7 óra tájban értek 
haza Noviszádról, a motort elállitot- 
ta és az autóbuszt rendben elhelyez­
te a félszerben. Benzint nem tartot­
tak a garázsban, csak 
tartaléktartányában volt néhány li­
ier benzin.

az autóbusz
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Oktober 18. péntek. Rk. és Prot.: Lukács 
-ev. ük, Haritona. Zsidó: Tisri 14. Nap­
kelte 6-23., napnyugta 17-07 óra. A 
hossza 10 44. Az év végéig még 74 A MAI NAP A meteorológiai intézet jelenti: Egyelőre 

mérsékelt idő várható, itt-ott kisebb eső­
zésekkel. :::::::Elnap

nap. ::::::
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juliusz Ármin dr, állapota kielégí­
tő. A kedden délben történt 
rénylet súlyos sebesültje : dr. Juliusz 
Ármin a szerdáról csütörtökre hajló 
éjjelt nyugtalanul töltötte és a dél­
előtti órákban elterjedt rossz hírek 
hatása alatt arról is beszéltek, hogy 
tüdőgyulladás lépett fel. A csütör­
töki nap folyamán állapota jobbra 
fordult, láza alábbhagyott és* a 38 
fokot sohasem lépte tűi. Orvosi 
deletre kevés pezsgőt, tejet és levest 
ivott. Közvetlen környezetével 
hány szót váltott. Kezelőorvosai ál­
lapotát kielégítőnek tartják, 
reggeli ujabbi érdeklődésünkre ismé­
telten azt az értesülést kaptuk, hogy 
dr. Juliusz Ármin tüdeje nincs meg­
támadva.

Jóváhagyták az A. K. Vojvodina és 
a jedinsztvó S. K. alapszabályait. A
főispáni hivatal folyó hó 15-én hagy­
ta jóvá az A. K. Vojvodina és az 
S. K. Jedinsztvó alapszabályait és 
ennek folytán a vasárnapi Programm 
immár teljes lesz.

John Gilbert, ASSZONYOK OS­
TORA filmben ma utoljára az 
Orient Bioszkopban.

Megérkeztek a harangok. A sztá­
ribecseji belvárosi római katolikus 
templom részére két uj harangot 
rendeltek, amelyek tegnap megér­
keztek a maribori gyárból. A szere­
lők is megjöttek Belacrkváról, ahol 
a múlt héten helyezték el az uj ha­
rangokat. Az egyik harang, amely a 
Magyar Nőegylet elnöknőjének, Vis- 
sy Károlynének az ajándéka, 27 má­
zsás, a másik 4 mázsás. Az uj haran­
gokat vasárnap, folyó hó 20-án dél­
után ünnepélyes keretek között von­
tatják föl és helyezik el a toronyban. 
Az este az ajándékozó úrnő ünneplé­
sére diszbankett lesz a kát. olvasó­
kör dísztermében.

♦
Halálozások. Őszinte részvéttel vet­

tük a hirt, hogy özv. Janopolszki Bi- 
bity Erzsébet 76 éves korában 
reggel fél 4 órakor meghalt. Az el­
hunyt nriasszony halála igen 
és előkelő rokonságot borított gyász­
ba. Az elhunytban Putmk 
központi szolgabiró és Putnik Emil 
helyettes-főkapitány 
gyászolják.

Életbelépett az uj hajózási menet­
rend. Október 15-ikével uj menet­
rend lépett életbe a folyamhajózás­
ban, amely a bánsági vonalon is vál­
tozást vezetett be. A Becskerek— 
Szlankamen közötti szakaszon a ha­
jó Becskerekről 12 órakor indul, 
Szlankamenre 17 órakor érkezik. 
Szlankamenről 22 órakor indul és 
Becskerekre 9 órakor érkezik. Becs­
kerek és Szlankamen között a hajó 
szerdán, pénteken és vasárnap közle­
kedik. Becskerekre pedig csütörtö­
kön, szombaton és hétfőn érkezik. 
Beográd és Pancsevó között a hajók 
menetrendje a következő : Beográd- 
ból indul 4 óra 30-kor, 6 óra 10-kor, 
8 óra 15-kor, 10 órakor, 12 óra 30 
perckor. Pancsevóról indul : 4 óra 20 
perckor, 6 óra 10-kor, 7 óra 40-kor, 
10 órakor, 12 óra 50-kor, 15 óra 45 
perckor, 18 órakor és 19 óra 50 perc­
kor.

John Gilbert, ASSZONYOK OS­
TORA filmben ma utoljára az 
Orient Bioszkopban.

Feloldott zárlat. A sztáribecseji 
járást a hatóság feloldotta az állat­
vész miatt elrendelt zárlat alól, mert 
a járás egyik községében sem for­
dult elő az utolsó hetekben megbete­
gedés. A szombati hetipiacon ennek 
következtében Becsejen nagy állat- 
felhajtásra van kilátás, mert a gaz­
daközönség, amely az olcsó gabona­
árak mellett nem hajlandó eladni ga­
bonáját, az állatállományából ipar­
kodik pénzt teremteni és igy várva- 
várták és sürgették is a zárlat felol­
dását. — Miután vészmentes a határ, 
a hízott, sertések szállítása is megin­
dul Bécs és Ljubljana felé nagyobb 
arányokban.

Revízió — Jézus Krisztus perében. 
Londonból jelentik : A Sundey 
School Tim esnek Írják Philadelphiá­
ból, hogy ott egy Schwayde nevű 
den veri zsidó jogász azzal az indít­
vánnyal állt elő, hogy alakítsanak 
zsidó társaságot, amely kezdemé­
nyezné Jézus Krisztus perének reví­
zióját. Schwayde szerint Jeruzsálem­
ben hívjanak össze egy nagy san- 
hedrint, hogy becsületesen vizsgálja 
felül az annakidején a Megváltó el­
len lefolytatott pert és döntse el, 
hogy az elődök, akik elitélték, jog­
sérelmet követtek-e el. Schwayde 
szerint, a sanhedrint következőkép 
kellene összeállítani : 23, jámborsá­
gáról és tudományosságáról ismert 
labbinusból, 24 tudósból és 24 üzlet­
emberből. Lesz-e viszhangja az ame­
rikai eszmének a világ zsidósága kö­
rében, felette kétséges. Eöleg, hogy 
a „24 üzletember“ fog-e sietni egy 
ilyen régi ügylettel foglalkozni.

Közel két milliárd ember él a töl- 
A Népszövetség tudvalévőén 

nemzetközi statisztikai évkönyvet 
adott ki, telistele a világ minden or­
szágából összegyűjtött érdekes ada­
tokkal. Első hiteles megállapítását 
találni ebben a könyvben, hogy a 
föld népeinek körében minő változá­
sok történtek a háborút megelőző 
év és a mostani napok között. 
1913-ban a népszámlálások és becs­
lések szerint 1808 millió, 1926 végén 
pedig már 1932 millió ember élt a vi­
lágon. Ezidőszerint körülbelül 1950 
millió ember él a földön és ez a 
szám rövid idő alatt eléri a két­
milliárdot. Egyes kontinensek kö­
zül a földön élő emberek felerésze 
(1026 millió) Ázsiában lakik. Eruópá- 
nak 514 millió, Amerikának 232 
millió, Afrikának 146 és Ausztráliá­
nak 9 millió lakója van. Népességé­
nek legnagyobb szaporodására 1913 
óta Ázsia hivatkozhatik. Ázsiában a 
népszaporodás ugyanabban az idő­
ben négyszerakkora volt az európai­
nál. Kínának ezidőszerint kerek­
számmal 450 millió lakója van. És 
mindjobban közeledik az idő, amikor 
a kinai birodalomnak egymagában 
több lakója lesz, mint az egész 
európai világrésznek. Az emberek­
nek sajátszerü, a háború előtti idő­
ben nem ismert osztályát teremtette 
meg a világháború. A semmi állam­
hoz nem tartozók osztálya ez, job­
bára volt orosz, örmény, ukrajnai, 
de osztrákot, magyart, németet s 
más nemzetbelit is tart nyilván kö­
zöttük a Népszövetség világstatisz­
tikája. Olyanok ezek, kik nem kap­
hatnak honossági jogot, sem régi ha­
zájuktól, sem attól az országtól, 
ahol most tartózkodnak s ahová ille­
tőségük szólna. Ezeknek a semmi 
államhoz nem tartozóknak, kiknek 
száma több millióra rúg, hivatalosan 
voltaképpen sehol sincs tartózkodási 
joguk.

me­
in a

nagy

Kornél

nagyanyjukat

Részvéttel vesszük a hirt, hogy 
özv. Ljházy Aladárné ma éjjel meg­
halt. Az elhunytban Ujházy Rózsi, 
Ljházy Lajos, az Ált. Hitelbank 
tai fiókjának vezetője és 
Gyula, a Becskereki Takarékpénz­
tár cégvezetője édesanyjukat 
szólják. Az elhunyt temetése 
l aton délután 3 órakor lesz.

ren-

ne-
szen-

Ujházy Ma

gyá­
szom-"

Uj járásbiró Becskereken, Az
igazságügy minisztérium 
Blazst járásbirónak nevezte ki a 
becskereki járásbírósághoz. Az uj 
járásbiró tegnap vette át a hivatalát.

Az izraeliták sátoros ünnepének
két első napján az istentiszteletek 
ideje a következő : pénteken este öt, 
szombaton este negyed hat órakor, 
szombaton délelőtt hitszónoklattal 
fél tiz, vasárnap délelőtt tíz órakor.

Közszemlén a házadókivetések, A
házadó 1929. évi kivetési lajstroma 
megérkezett és azt csütörtökön köz­
szemlére tették ki. A házadókivetési 
ivek október 24-ikéig szemlélhetők 
meg az állami adóhivatal I-ső emele­
tén a 3-as számú szobában. A kive­
tésről szóló határozat kikézbesítésé­
től számított harminc napon belül 
fellebbezésnek van helye.

Halálozás. A becskereki vendéglős 
karnak gyásza van : Főik Jakab 
vendéglős, a „Brisztol“. bérlője, 
hosszas szenvedés után szerdán es­
te 49 éves korában elhunyt. Temeté­
se csütörtökön délután ment végbe 
nagy részvét mellett. Végtisztessé­
gére kivonult a vasutaszenekar, a 
melynek helyisége a Brisztolban 
van, a vendéglőegyesület és azonkí­
vül nagyszámú ismerőse.

Uj tanrendet kérnek a tanoncisko­
lában. A becskereki ipari tanoncisko­
lában az uj tanrend szerint, a tanu­
lók egy és ugyanazon napon láto­
gatják az előadásokat, úgy hogy a 
munkaadók a hét bizonyos napján 
valamennyi tanoncukat nélkülözni 
kénytelenek. Az iparosok és keres­
kedők az uj tanrend miatt panasszal 
éltek az ipartestületnél, valamint a 
kereskedők és gyárosok egyesületé­
nél, melyek felkérésére a bánsági 
kereskedelmi és iparkamara most 
megkeresést intézett az iparosta­
nonciskolához és a tanítási rend meg­
változtatását kérte.

John Gilbert, ASSZONYOK OS­
TORA filmben ma utoljára az 
Orient Bioszkopban.

Tornász

Vrsacon fertőtlenítik az istállókat.
A fertőző állatbetegségekre való te­
kintettel, a vrsaci rendőrség elrendel­
te, hogy az istállókat a legrövidebb 
időn belül fertőtleniteni kell. A ren­
delet szerint, a falakat és a padlót 
mésszel kell leönteni és a trágyát 
el kell távolítani.

Elloptak egy kerékpárt. Drhar 
János becskereki lakosnak tegnap 
délután dolga akadt a Steinitzer-cég- 
nél és kerékpárját az uccán hagyta. 
Amig ügyeit intézte, valaki elemelte 
a kerékpárját és eltűnt vele.

John Gilbert, ASSZONYOK OS­
TORA filmben ma utoljára az 
Orient Bioszkopban.

♦

Meghalt Rohonczy Gedeon, 
Novibecsej utolsó kegyura.

Novibecsej, okt. 18.
Budapesti telefonjelentés, ame­

lyet maga Rohonczy Gedeonná 
adott le, közli, hogy szeretett férje, 
Rohonczy Gedeon, hosszú és súlyos 
szenvedés után elhunyt.

Fájdalommal vette tudomásul e 
hirt Novibecsej lakossága. Ki tudná 
felsorolni áldásdus ténykedését. 26 
évig volt egyhuzamban a novibecse- 
ji járás országgyűlési képviselője. Ő 
alapította meg 1881-ben a novibecse- 
ji önk. tüzoltótestületet és amidőn 
1886 őszén Novibecsej negyedrésze 
leégett, az ő vezénylete alatt műkö­
dött a tűzoltóság ; igen sok hajlékta­
lanná vált embernek ő törölte le 
könnyeit bőkezűsége folytán. Haj­
léktalanoknak menedéket adott, éhe­
zőknek kenyeret nyújtott és ruhátla­
nokat felruházott. Megértő jóságát 
nemcsak Novibecsej közönsége is­
merte, hanem annakidején egész Ma­
gyarország.

Budapest a megboldogultat a maga 
halottjának nyilvánította és hült tete­
mét folyó hó 17-ikén helyezték örök 
nyugalomra a Budapest városa által 
megjelölt díszsírhelyen.

Ma délelőtt 10 órakor a novibecseji 
róm. kát. templomban engesztelő 
szentmisét mutatott be az Urnák 
Ambrus Arthur főesperes-plébános, 
amelyen Novibecfsej elöljárósága, 
számtalan testületé és lakossága fe­
lekezeti különbség nélkül vett részt,

Rohonczy Gedeon 77-ik évében 
halt meg. A nagy halottat felesége, 
Rohonczy Gedeonná, gyermeke és 
unokáin kiyül kiterjedt rokonság és 
tisztelői megszámlálhatatlan serege 
gyászolja.

dön.

Kikindán elégett egy film. A kikin- 
dai Olimpia-moziban tűz volt a na­
pokban. Kigyulladt egy cowboy- 
dráma és két felvonása percek alatt 
elégett, a gépház pedig jelentősen 
megsérült.

Vasárnap délutáni Sportprogramm.
A Borac vásártéri pályáján : Vojvo­
dina—Radnicski, Borac—Obility. A 
Zsak-pályán : Orao — Jedinsztvó, 
Zsák—Schwäbische.

Szimbolikus iskola. Ljubity Joszif 
dr. beográdi ügyvéd, Racity Punisa 
egyik védője csütörtökön délelőtti 
érdekes előadást tartott a becskere­
ki főgimnázium 
„Szimbolikus iskola“ címen, amelyet 
a szimbolikus iskola rendszere sze­
rint előadott szavalatok követtek.

tornatermében

Kerékpárverseny Szfáribecsejen.
A sztáribecseji sportegyletek közül 
a legagilisabb a „Tesla“ egylet, a 
mely a sport minden ágában tevé­
kenykedik. Most a kerékpár-osztálya 
e hó 20-ikán, vasárnap országúti 
versenyt rendez. A verseny az or­
szágúti műúton lesz délelőtt 10 órai 
kezdettel a bajnoki címért.Budapesti terménytőzsde.

Október 17-i zárlat. Kiszolgáltatják a Temesváron elfo­
gott csaló ügynököt. Nasztity Milu- 
tin, a szélhámos vrsaci ügynök ki­
szolgáltatása most már befejezett 
ügy és a bánsági gabonacégek meg­
károsítóját igazolatlan határátlépésé­
ért Temesvárott kirótt tizennégy na­
pos büntetése kitöltése után átadják 
a jugoszláv hatóságoknak.

Uj hivatalos órák a vrsaci város­
házán. A vrsaci városházán uj hiva­
talos órákat vezettek be. A hivatalos 
órák hétfőtől péntekig délelőtt 8-tól 
fél 1-ig és délután fél 4-től 6 óráig, 
szombaton 8—2-ig tartanak. Vasár­
nap csak a szolgálattevő tisztviselők 
vannak hivatalban.

22-05 (22.50) 
24-19 (24-75) 
24-86 (25-44) 
17-21 (17-51)

Búza októberi 
márciusi
májusi

Tengeri májusi
Irányzat lanyha.

Csikágói terménytőzsde.
Október 17-i zárlat, 
decemberi .... 131 Vz (ISO3/») 

1383/g (138V2) 
1417/g (1423/4) 

Tengeri szeptemberi . . . 925/g ( 923/8)
decemberi .... 973/4 ( 973/i)

1001/g (102%)
Irányzat búzában és tengeriben alig tartott.

Búza
márciusi
májusi

májusi
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Nyomtatványok a legmodernebb 
kivitelben - Lapkiadás - Nyom­
tatványraktár - Vonalozó-intézet
.•»'in •* ea > »=> 4iomontode - 
Ruggyanta bélyegzőgyártás
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Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Velikibecskerek. Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek*

OR86MT BIQSKQB pompás fogást lehetett volna csi­
nálni ezen a kongresszuson.) A 
kongresszus a szokásos formalitá­
sok mellett folyt le. Volt elnök, 
előadó, jegyző és a szónokok is 
eppen olyan hosszú beszédeket 
mondottak el, mint bármilyen más 
kongjesszuson, Végül egyhangúlag

, . hogy világszerveze­
te. alakítanak és egyhangúlag el­
fogadták az egyik tagtárs által elő­
terjesztett tervezetet, mely a nem­
zetközi tolvajnyelvet tartalmazta.

Szótárt nyomattak és azóta a vilá«* 
tolvajai ezen a nyelven érintkeznek. 
A brazíliai Pernambuco város rend­
őrsége, ahol most elfogták Alberto 
Pmtot, elhatározta, hogy ezt a szó- 
iárt sokszorosítani fogja és meg­
küldi a világ valamennyi rendőr­
ségének.

Lelelős szerkesztő távol, a szerkesztésért 
felei: Itíhas^ Feíeeis»

Jón ! Jön! jgn r
Carloi Aldini, Hans Junkermann 

es Siegfrid Arno uj filmje:
Äz eiíimí végrendelet 

Sserelml álom.
Korda Mária, első európai 

nagy filmje:
Ssers! vagy céda.

Pénteken, október 18-án 5, 7 éTTórakör
Nagy szezónsláger

E^Äonvok ostora

elhatározták,Halálbüntetés a sikkasztókra 1
Kolozsvárról jelentik; Az itteni I 
keresztény szocialista-part, a mely 
nemrég a nyilvánosság kizárásával 
alakult meg, kiáltvány bocsátott ki, 
amelyet az egészen fiatal Costie 
Hies szerkesztett. A kiáltványban 
hadat üzennek , 
nek és mindenfajta panan 
Sarkalatos pontja, hogy a 
íókat halállal kell büntetni

A tolvajok nemzetközi 
kongresszusa.

A világkongresszus intemacionélis 
tolvajnyelvet kreált.

Az állam uj elnevezése alkalmából

gurn m i bélyegzőket 3 
és pecsétnyomókat

. -Nfem mindennapi hirt repített vi­
lággá a rádió. Brazíliában elfogtak 

_ ! fgy í°lvájt, akinél ismeretlen nyelvű 
í feljegyzéseket és egy szótárt taiál- 

s egyéb- tak* ,ítia°a oöngészték napokon ke­
ként is a purifikációt az egész vo- resz , ,a nyelvészek az iratokat és 
nalon könyörtelenül végre kell haj- a s.zo*arb nem 
tani. Az újdonsült keresztényszoci- tani,’ ho^ mi]yen
alista-párí az ország javát szolgáló 'ízof 3rva* A to]vaí ______
kisebbségek jogainak a biztosítása r !n';° nevű fiatalember, kihallgatása 
es kiterjesztése melleit is lándzsát sopin, azonban lerántotta a leplet 
tör s hathatós nemzetvédelmi in- a lhokzaíos és ismeretlen nyelvről 
tézkedéseket követel es 8nnak keletkezéséről:

j saját műhelyében legolcsóbban készít
az erkölcsi züllés- Mayerboí spfiRys

Veliki Beckerek — Subotica.

Eladók tisztavérii 6 hónapos, impor­
tált fehér amerikai Légherrs 
kakasok, melyek garantált évi 250 tojást 
tojó tojóktól származnak. A tenyészálla­
tok fehér hasmenés ellen és tuberkulin- 
nal oltott szülőktől származnak. Ár^k 
100—140 dinár darabonként. Csomagolás 
önköltségi áron megrendelésnél. Az el­
lenérték előre fizetendő. E3. és M. Teriit? 
Léghorn-íenvészete, Veliki Beckerek, Gim-

1691

tudták megállapi- 
nyelven vannak 
valami Alberto

naziszka ucca 8. szám.Oa HaneamiKa I pajta B. BeHKepena.

XXX
A tolvajok nyelve ez és a n . 

tolvajok világkongresszusa fo- 24.964/1929. a/Lw. 
gadta el, mint hivatalos

Halálra éheztetíe saját gyer­
mekét. Párizsból jelentik: Borzal­
mas bűntettet leplezett le a csen­
dőrség Pertignam városában.' Egy 
Joseph Őrtől a nevű gazdász fel e­
sége olymódon ölte meg négyhó- 
naP°s gyermekét, hogy annak táp­
lálékát napról-napra csökkentette, 
mjg a gyermek végül éhenhalt. A 
város lakói agyon akarták verni a 
bestiális anyát és a csendőrök nagy-
nehezen tudták csak börtönbe szál- a világ mindé tájékáról a tolvajok 
. am A nyomozás folyik, miután Nem Genfben, hinem Spanyolod 

!cc n§y ,nU m,Yuí,je1’ h°gy az szágban volt ez a nem mindennapi 
el kéty tTprnréo-0 mod,orJ Pusztította kongresszus, amiről semmitsem tud- 
kétii g me§hait gyerme- tak a hatóságok. (Képzelem, hogy 1929

mennyire sajnálja ezt most utólag 
a spanyol rendőrfőnök. Milyen

Kifutóleánynyelvet,
Évtizedek óta próbálkoznak már 

az esperanto, idő és egyéb „világ­
nyelvekkelés ami ezek híveinek 
nem sikerült, azt egy csapásra meg­
oldották a tolvajok. A „világ tol­
vajai egyesüljetek“ xeiv szemeiéit 
taitása mellett néhány hónappal 
ezelőtt ko gre szusra gyűltek össze

OOjaea. 9
ki a szerb, magyar 
és német nyelvet bírja,
ieivéleíik.

Ciaajba ce ad 3 na ma, aa je cth-
rao pacnope^ KyiiapnHe 3a 1929. 
ro^iiny ii hcth ce cxaejba na jaean 
Vbha na ocnoBy na. 131. SaKona o 
HenocpegHHM nopesitMa 3a BpeMe 
0A 17. ao 24. OKTOőpa 1929

1693

„GEA“

» 1 OJJ, • ------
Ybka ce MO>Ke hhhhtii koa flo- | 

pe3Ke ynpaBe y Bea. EeuKepeKy, J p 
coöa 6p. 3., í.

Egy 1607
r

ia iácnpar, sa Bpewe
í3BaHHMHHX H3C0Ba,

y BeatiKOM BenKepeKy, 17. 
roa.

OKI.

Veresmartijeva
. (sarok.)

u. 25.CTecbaiioBult,
rpaacKH Hane/iHHK.
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4. oldal.
TORONTÁL 1929 október 19.

V
«, 1 M*■888888 %

V

érkeztek. Kabátok, délutáni és
estélyi ruhák nagy választékban.

Vilmos Laura nőidivatszalón
Vojvode Futni ka ucca 12. sz. 1692
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